
Úvod
Objevte Krkono�e.

 

Nejvyšší české hory a jediné s vysokohorským rázem. Hory obdivované 
i chráněné pro jejich jedinečné přírodní dědictví.  Hory s nejmohutnějšími 
i nejdelšími vodopády, a nejkrásnějšími panoramatickými rozhledy. 
Hory jejichž hřebeny i údolí jsou zdobené stovkami kilometrů pěších 
i cyklistických tras. Hory, na kterých leží v průměru 180 dní v roce sníh…

Hory zážitků! 

Jaké budou ty vaše? Vydáte se na podzimní putování od boudy 
k boudě, nebo letní výpravu za oroseným půllitrem? Přijedete s dětmi 
a prožijete pohádková dobrodružství, nebo s partnerem do ticha krkonošské přírody? 
Pustíte se na lyžích ze sjezdovky, nebo na skialpech po hřebenech? Nemusíte se 
rozhodnout hned. Přejeďte prstem po mapě, prozkoumejte, co Krkonoše nabízejí… 

… a pak přijďte pobejt!

Ostrov tundry 
uprostřed Evropy
Přijměte pozvání do náruče krajiny, jejíž výjimečnost přesahuje hranice naší země. 
Krkonoše jsou horským ostrovem uprostřed nížin Evropy. Ostrovem broušeným ledov-

cem i větry vanoucími od Severního moře. Ostrovem zformovaným do pestré mozaiky 
vzájemně se snoubících fenoménů. Projděte za jediný den hned několika vegetačními 
stupni. Vystoupejte z nížin přes květnaté krkonošské louky a hluboké bukové lesy.  

Zaposlouchejte se do zurčení bystřin, jež si divoce razí cestu údolím a z výše hor padají 
v hučících vodopádech. Jděte proti jejich proudu až do oblasti tak nehostinné, že tu ani 
stromy nerostou. Tady vládne arkto-alpínská tundra, nejvýznamnější z krkonošských 
fenoménů. Je to unikátní prostředí, které vzniklo setkáním skandinávského a alpínského 
vlivu. Tvoří ho rozsáhlé smilkové louky a rašeliniště. A nad tím vším se sebevědomě 
tyčí Sněžka, majestátní a velebená královna českých hor, jediná blízká velehorám, 
vytvarovaná ledovci do podoby trojbokého jehlanu.
 

Pro všechny tyto výjimečnosti jsou Krkonoše již 60 let národním parkem. 
Poznejte přírodní dědictví, které jinde na světě neuvidíte. 

01 Sněžka
02 Svítání u Pančavského vodopádu
03 Muzeum Krkonoš

Až na 
vrcholy
Nejpřirozenější pohyb je pohyb venku, v přírodě. Mnohdy k němu nepotřebuje-

me ani drahé vybavení, ani dokonale sladěný outfit, permanentky ani vstupenky. 
S nadsázkou by se dalo říci, že stačí pořádné boty a touha dostat se v nich 
na místa, která nás naplní radostí. Krkonoše jsou k tomuto druhu pohybu jako 
stvořené. Jsou protkané pěšími stezkami, které se jednou linou poklidně 
údolím, jindy šplhají hrdě vzhůru až zmizí za horizontem, občas se kroutí jako 
meandry Labe, aby se napřímily ke zdolání vrcholu. Vyberete z kratších stezek 

i dálkových tras nabízejících celodenní toulky. Královnou krkonošský stezek je 
hřebenová cesta česko-polského přátelství. Objevte ale také cesty 
s přívlastkem, v jejichž názvu se odráží historie kraje i příběhy místních lidí, 
kteří po nich dlouhá léta chodívali. Harrachova cesta je nejstarší turistická 
stezka v Krkonoších, Cesta bratří Čapků provede východní částí hor, Bucharova 
cesta na rozhlednu Žalý a k prameni Labe, Planýrka či Buďárka prochází krajem 
zapadlých vlastenců. Spojte pohyb s poznáním díky panelům naučných stezek 

zasazených podél cest.
 

Je jen na vás, na kterou světovou stranu se vydáte, zda kopce zdoláte vlastními 
silami, nebo s pomocí lanovek. Nezapomínejte, že i cesta může být cíl 
a v Krkonoších to platí obzvlášť. Nádheru tu totiž potkáte 
na každém kroku!

04 Pramen Labe
05 Rozhledna Žalý

Pod dohledem 
Krakonoše
Každé malé i velké dítě ví, že v horách panuje od nepaměti Krakonoš. Mýtický superhr-

dina, jenž dohlíží na horskou krajinu a drží ochrannou ruku nad její přírodou, obyvateli 
i návštěvníky. Spravedlivý ochránce všeho živého i neživého v našich horách, 
zastánce chudých a dobrých proti chamtivcům a darebákům. V Krkonoších ho potkáte 
na každém kroku, v různých podobách a s rozličnými jmény (Rübezahl, Rýbrcoul, 
Liczyrzepa). Nejčastěji je vyobrazen ve velkém klobouku s jeřabinami, s dlouhou holí 
v ruce, v plášti s knoflíky a fajfkou pod vousy. 

Věříme, že dohlíží na člověka, který již po několik století hospodaří v krkonošské přírodě. 
Pečuje o houževnaté horaly, kteří tu žijí své často nelehké příběhy. Kdo ví, jestli právě on 
nevnukl ponikelským nápad vyfouknout ze skla perle a navléknout je na drátek? 
A kdo harrachovským poradil, že na Novém Světě je dřeva tak akorát pro výstavbu 
sklárny, která bude fungovat dalších 300 let? Kdo pošťouchl hraběte Harracha, aby 
nechal do Krkonoš dovézt první lyže? Ať už pohádkám věříte, či nikoliv, nezapomínejte 
při svých cestách za krkonošskou přírodou, řemesly a historií na dobrého 
ducha hor, jenž bdí v srdci každého poctivého horala i návštěvníka. 

16 Rautis
17 Sklárna Novosad & Syn

Pohádková rodinná 
dobrodružství
Otvíráte oči. Skrz závěsy si razí cestu první sluneční paprsky a pootevřeným oknem 
proudí do pokoje i plic svěží horský vzduch. Děti ještě spí, a tak si vychutnáte tichou 
symfonii, jakou umí napsat jen krkonošské ráno. Rodinná dovolená v Krkonoších začíná. 
Hledali jste místo, kde o vás bude postaráno, místo, které snoubí zábavu s poznáním 
a společným časem v přírodě. Krkonoš jste se nejdříve báli, protože je to tu přeci pořád 
do kopce! Ale objevili jste razítkovací hru Pohádkové Krkonoše, která vám pomohla 
s výběrem těch nejlepších výletů. A teď už se nemůžete dočkat, až stránky malovaného 
průvodce společně zaplníte razítky. Těšíte se na Stezku korunami stromů i procházku 
k prameni Labe. Těšíte se na pohodové odpoledne v aquaparku ve Vrchlabí a jízdu 
v kovovém korytě bobovky ve Špindlerově Mlýně. I na cestu mašinkou po trati 
Pojizerský Pacifik a výšlap na Hlídky na Stráži. Deštivé počasí přečkáte v Rautisu 

a vyrobíte si s dětmi originální perličkovou ozdobu. A až bude naopak den jako malova-

ný, vyrazíte na Pohádkovou stezku, potěšit se nejen malebnou krajinou, 
ale také krkonošskými příběhy a poudačkami. 

Ale už teď víte, že za jednu dovolenou všechna krásná místa nestihnete. 
Vraťte se na podzimní prázdniny, nebo zase za rok a prožijte 
další dobrodružství v Krakonošově revíru.
 
08 Stezka Krkonoše   
09 Hlídka na Stráži
10  Bobová dráha Špindlerův Mlýn

Za oroseným 
půllitrem
Parta kamarádů, jejichž smích zní krkonošskými kopci a odráží se od nich jako ozvěna. 
Batoh na zádech, krkonošské stezky pod nohama, daleké výhledy před očima. A v cíli, 
jako třešnička na dortu, čeká jeden z krkonošských pivních speciálů v oroseném půllitru, 
skvělé jídlo, pohodlné ubytování, pokec se sládkem nebo relax ve wellness. 
To je Krkonošská pivní stezka. 

5 minipivovarů propojuje třiceti kilometrová trasa z Malé Úpy do Vrchlabí. Snoubí jedineč-
ný gastronomický zážitek s aktivním pohybem v přírodě. Ochutnáte pivní speciály z pocti-
vých surovin a pramenité horské vody. A za ochutnávky můžete také vyhrát originální ceny, 
za každé vypité pivo totiž dostanete razítko. Se zdoláním stezky nespěchejte, není to jen 
hon za prázdnými půllitry. Je to zážitek všemi smysly, dopřejte si ho. Vychutnejte si 
degustace rozmanitých druhů piva i pokrmů, které k němu dokonale ladí. 
Zajistěte si exkurze do všech minipivovarů a nahlédněte sládkovi pod ruce. 
Dovolte si odpočinek v sauně nebo wellness centru. 

Sečteno podtrženo: 5 minipivovarů + 30 kilometrů + ochutnávky 
+ exkurze + wellness = 3 dny na horách 
= 2 noclehy na krkonošských boudách. 

18 Pivovar Fries

Železniční trať 
plná příběhů
Když mohutný parní stroj přisupí do stanice a na okamžik ji zahalí 
do mlžného oparu. Když vzduch nasycený sazemi a vůni oleje protne hvízdání píšťaly 
i vískání nadšených dětí. Když vás oblak páry unese o 100 let zpět, znamená to, 
že stojíte na perónu železniční stanice Martinice v Krkonoších a čeká vás projížďka 
parním vlakem po trati Pojizerský Pacifik. Její koleje se jako ozdobná stuha již po století 
vinou západními Krkonošemi. Historické vlaky se po nich prohání jen párkrát do roka, 
provoz běžných spojů je však celoroční. Využijte vlak k vyjížďce, spojte ji se zábavou 
díky hře Jízda s hrabětem, nechte se svézt za pohodovými výlety 
nebo jen tak na zmrzlinu. 

Na vašich cestách byste neměli minout železniční stanici Martinice v Krkonoších. 

Je totiž nejvýše položenou stanicí na trati a také její nejvýznamnější památkou.  
A v čem spočívá její jedinečnost? Protože tady řídí provoz skuteční lidé, výpravčí 
a signalisté. Využívají k tomu zabezpečovací zařízení z poloviny 20. století – mechanicky 
ovládaná návěstidla a výhybky. Podobně zachovalý, a hlavně funkční areál železniční 
stanice, včetně krásné výpravní budovy a původního reliéfu kolejiště, 
byste v naší republice hledali marně.

14 Železniční stanice Martinice
15 Parní vlak na trati Martinice - Rokytnice

Jak chutnají 
Krkonoše
Prostě! Ale v jednoduchosti je krása… Krkonošské hospodyňky si vždy musely vystačit 
s málem. V nehostinných podmínkách toho mnoho nevypěstovaly. A tak základem 
jejich kuchyně byly především brambory, zelí, mouka, sezónní ovoce, zelenina a také 
vše, co našly v lese. Maso připravovaly zřídka. Však vzpomeňte na Ančí, která Trauten-

berkovi připravovala ty největší lahůdky a s hajným a Kubou pak zasedla nejčastěji 
ke kyselu nebo vařeným bramborům. To byla realita krkonošských chalup. Dnes se 
na horských boudách vaří rozmanitě a znamenitě. Na mnoha z nich ale dodnes můžete 
ochutnat tradiční krkonošské pokrmy.
 

Co vlastně hledat? 

Z polévek krkonošské kyselo s houbami, couračku se zelím nebo hladkou Ančku 

s vejci. Sejkory, které nechybí na žádném krkonošském jarmarku. Flejšky usmažené 
z bramborové kaše. Sladký hubovec s rozinkami nebo slaného houbového Kubu 
v období Vánoc, kynuté borůvkové knedlíky neboli blbouny o prázdninách. 
Ochutnat Krkonoše můžete také v regionálních produktech, 
vyrobených z místních surovin a s respektem k tradici. 

20  Borůvkové knedlíky

Od boudy 
k boudě
Ještě je šero. Sedíte na kameni u Pančavského vodopádu, kouří se vám od pusy. 
Je podzim a rána už jsou chladná, v údolí se válí mlha, ale na hřebeny se vyšplhat 
neodvážila. Vy ano. Vy jste sem utekli. Před šedí pracovních dní, před hlukem a starost-

mi. Teď jste tu jen vy a hory. Ubytovat se na horské boudě bylo skvělé rozhodnutí. 
Vychutnáte si svítání a po snídani vyrážíte po krkonošských pěšinách s batohem dál. 
Nespěcháte. Nejste tu, abyste hltali kilometry a porce výškových metrů. 
Jste tu pro ryzí přírodu, daleké výhledy, autentické zážitky a místa, která vám v paměti 
utkví již natrvalo. Jdete na lehko, od západu k východu, od boudy k boudě. Některé stojí 
hrdě na hřebeni, jiné se krčí v sedle hory, další sedí uprostřed luční enklávy. Trasu si 
upravujete dle vašich sil, časových možností i podle počasí. Chcete vidět tolik míst! 
Sněžné jámy, Úpské rašeliniště, Malou Úpu, Horní Albeřice s kouzelnými roubenkami, 
magický Dvorský les… Užít si hřejivou náruč horských bud, 
hvězdnou oblohu, tradiční pokrmy i místní pivo. Zatím jste 
sem přijeli. A přesně to vám nabízejí Opravdové Krkonoše. 

06 Dvorský les
07 Martinova bouda

Zimní Krkonoše 
jsou srdcovka
Povědomé cvaknutí, když lyžáky zapluly do vázání. Ranní manšestr čeká, až vystoupíte 
z lanovky a zaříznete do něj hrany lyží. Tahle pista je vaším snem. 
Prázdná, široká a dokonale upravená…

V Krkonoších je skvělých sjezdovek více než sto osmdesát kilometrů. 26 moderně 
vybavených skiareálů patří mezi českou špičku, a to jak úpravou tratí, tak doprovodnými 
službami. Poklidná střediska s mírnými svahy pro rodiny najdete v Malé Úpě nebo 
Pasekách nad Jizerou. Glanc a třpyt luxusu i rušné Aprés Ski programy ve Špindlerově 
Mlýně. Sjezdovky Janských Lázní a Pece pod Sněžkou propojuje jedním skipasem 
největší resort v Česku, SkiResort ČERNÁ HORA – PEC. V Rokytnici nad Jizerou se 
spusťte dolů po nejdelší ze všech krkonošských sjezdovek. Ale zimní Krkonoše 
nejsou jen o sjezdovkách, nabízí také upravené bílé stopy. Neběhá se na nich 
pro zdolané kilometry, nýbrž s vášní pro daleké výhledy, svobodný pohyb zasněženou 
krajinou, pro teplý grog na horské boudě. Za stejným cílem můžete vyrazit 
i na skialpech, sněžnicích a sáňkách. Nebo koneckonců i v pořádných pohorkách. 
Trasy jsou pro vás vymyšlené a bílá pohádka vás čeká!

11 Fresh Track Špindl
12 Skialpinista na Luční hoře
13 Černohorská sáňkařská cesta

Daleké výhledy 
ze sedla kola
Nebudeme si lhát – v Krkonoších je to na kole dřina. A výzva. Kopcům se v horách 
nevyhnete a musíte si je zasloužit. Než do nejvyšších českých hor přibalíte kolo, 
je dobré zamyslet se nad následujícími otázkami:
   

1) Patříte k těm, co hlídají průměrnou rychlost na tachometru 
 a každý kopec je pro vás výzva, která vás vyhecuje k ještě lepším výkonům? 
2) Jste ten typ cyklisty, který volí volnější tempo, rád se kochá okolní krajinou 
 a nepotřebuje ke štěstí propocený trikot? 
3) Máte rádi adrenalin, jízdu technicky zajímavým přírodním terénem a klopené zatáčky?

Ať už je vaše odpověď 1), 2) nebo 3), jsou pro vás Krkonoše naprosto správnou volbou. 
Více než 900 km cyklotras vás tu provede přírodou, kterou jinde neuvidíte. Stoupání si 
můžete užít do sytosti, nebo třeba celé pohoří projet od východu na západ skrz jednot-

livá údolí i hřebeny po Krkonošské diagonále. Stejně tak si můžete nechat pomoci 
a k cestě na vrcholy využít Krkonošské cyklobusy a lanovky, které svezou i kolo. 
Vychutnejte si hřebenové cyklotrasy s výhledy, které se vám ze sedla kola jen tak 
nenaskytnou. A potom se pusťte bezstarostným dlouhým sjezdem zpět do údolí. 
Nezapomínejte ale, že v Krkonoších se na kole můžete pohybovat 
jen po značených cyklotrasách. Vyřádit se naopak můžete 
na trailech nebo v bikeparcích.

19 Krkonošským cyklobusem na Malou Úpu
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Vyšplhat na vrchol 
arkto-alpínské tundry
Sněžka je nejvyšší z českých hor, ční 
do výšky 1.603 m n. m. Možná se vám 
bude zdát jen jako hromada kamení, 
ale je vrcholem arkto-alpínské tundry 
a na jejích pláních rostou a žijí ende-

mické poklady. Její návštěvu si nejlépe 
užijete mimo hlavní sezonu.  

Zažít svítání 
u nejdelšího vodopádu
Pančavský vodopád padá z výšky 
148 metrů. Stát na místě, kde říčka 
Pančava překonává hranu Labské-

ho dolu, aby klouzala po kamen-

ných kaskádách až na jeho dno, je 
úžasné v každé denní a roční době. 
Svítání je tu doslova dechberoucí. 

Dotknout se celých Krkonoš 
na jednom místě
Muzeum Krkonoš ve Vrchlabí nabízí 
největší expozici o Krkonoších 
na světě. Poznejte příběh jedinečné 
přírody, ale také jeho sepjetí 
s osudem člověka, který v horách 
žije. Uvidíte meandry Labe, 
horskou louku, vodopády, poznáte 
krkonošská řemesla i důležité 
historické milníky. 

Vystoupat podél Labe 
až k jeho prameni
Harrachova cesta je nejstarší 
turistická cesta v Krkonoších. 
Provede vás ze Špindlerova Mlýna 
Labským dolem až k prameni 
Labe. Ten je v podobě symbolické 
studánky umístěn kousek nad 
Labskou boudou a zdoben znaky 
26 českých a německých měst, 
kterými evropský veletok protéká.

Zdolat medvěda
Čtyři originální vyhlídky – LIŠKA, 
MEDVĚD, OVCE a HORNÍK tvoří 
Hlídku na Stráži v Rokytnice nad 
Jizerou. Vyšplhat na ně dá občas 
práci. Pokořte všechny a užijte si 
úchvatné pohledy na město, 
okolní panorama i život v lese.

Projet se v kovovém korytě
První bobová dráha v České 
republice vyrostla ve Špindlerově 
Mlýně. Technicky unikátní kovové 
koryto nabízí 22 zatáček a 5 jumpů, 
tedy parádní adrenalin. Svézt se 
můžete v létě i v zimě.

Zaříznout lyže 
do ranního manšestru
Přivstaňte si a buďte první, kdo 
projede čerstvě upravenou pistu. 
Ranní FreshTrack nabízí Skiareál 
Špindlerův Mlýn opravdovým fajnšme-

krům, kteří si chtějí užít mrazivý 
vzduch, dokonale upravené sjezdovky 
a na závěr bohatou snídani.

Prohánět se zasněženou plání
Skialpinismus je cesta daleko 
za hranice sjezdovek a všedních 
dnů. Bez front u turniketů si 
vychutnáte pocit svobody pohybu 
v objetí poklidné horské přírody 
i adrenalin při jízdě ze svahů 
krkonošských velikánů. 
Ale pozor – využívejte pouze 
doporučené trasy!

Svištět na saních 
pod noční oblohou
Černohorská sáňkařská cesta měří 
4 km a svézt se na ni můžete 
ve dne i v noci. Nahoru kabinkovou 
lanovkou ČERNOHORSKÝ 
EXPRESS, dolů na saních. V noci 
s čelovkami a průvodcem, 
přes den s helmou 
a pořádným vřískotem. 

Vrátit se parním vlakem 
o 100 let zpět
Bafající parní lokomotivy se po 
krkonošské železnici proháněly do 
poloviny minulého století. Jejich 
pískání tu můžete slyšet ale i dnes, 
a to během letních Krkonošských 
železničních víkendů. Nastupte do 
historického vozu taženého parní 
lokomotivou a užijte si exkluzivní 
jízdu podél Jizery.

Stát se výpravčím
Železniční stanice Martinice 
v Krkonoších je pro svou technickou 
výjimečnost kulturní památkou. 
V místním muzeu se seznámíte se 
stanicí i se způsobem řízení 
provozu. Nasaďte čepici pro pana 
výpravčího a zkuste přehodit 
výhybku nebo pákou 
ovládat návěstidla.  

Navléknout si vlastní 
vánoční ozdobu
Výroba perličkových vánočních 
ozdob v Poniklé má více než 
stoletou tradici. Pokud vás zajímá, 
jak se ozdoby rodí, a proč byl 
jedinečný postup výroby zapsán 
na seznam UNESCO, vydejte se 
na prohlídku do Rautisu. A sami 
si to také vyzkoušejte.

Nahlédnout sklářům pod ruce
Sklo se v Harrachově fouká, řeže 
a brousí již více než 300 let. 
Vyrazte na prohlídku přímo k 
hutím, kde plápolá plamen, který 
nesmí vyhasnout. Sklárna Novosad 
& Syn vám nabízí exkurze 
do výroby, podívejte se na vlastní 
oči, jak se sklovina tvaruje 
a sklo brousí. 

Poklábosit se sládkem
Po pořádné túře se odměňte 
jedním z krkonošských pivních 
speciálů v oroseném půllitru. 
Zajímá vás, jak se v horských 
podmínkách vaří pivo a jakou roli 
v celém procesu hraje pramenitá 
voda? Zeptejte se sládka během 
exkurze do minipivovaru. 
Třeba na Friesových boudách. 

Vyjet na vrchol bez šlápnutí 
do pedálů
Krkonošské cyklobusy jsou turistic-

ké autobusové linky, které propo-

jují celé pohoří. Svezou cyklisty 
s koly i elektrokoly, ale i pěší turisty. 
Využijte je při plánování vašich 
výletů, vyvezte se nahoru 
na Malou Úpu a užijte si dlouhý 
sjezd zpět do údolí. 

Ochutnat blbouny
Borůvky k letní sezoně na horách 
neodmyslitelně patří. A když se jimi 
naplní kynuté knedlíky, které se 
po uvaření přelijí máslem a posy-

pou cukrem, je to gastronomický 
koncert. Zvlášť na terase 
hotelu Tetřeví boudy 
s božským výhledem. 

Rozhlédnout se 
z nejstarší kamenné 
rozhledny v Krkonoších
Na vrcholu Přední Žalý nad Benec-

kem nechal roku 1892 hrabě Jan 
Harrach vybudovat kamennou 
rozhlednu. Stojí tu dodnes a nabízí 
krásný kruhový výhled na hory 
i do daleké krajiny z výšky 18 metrů.  

Nahlédnout do pralesa
Dvorský les nad Žacléřem je vzácné, 
chráněné území se zbytky tzv. bukové-

ho pralesa. Tajemné místo plné 
zakrslých a do bizarních tvarů pokrou-

cených stromů vás svou ponurou 
atmosférou okouzlí především 
na podzim, když padne mlha.

Nocovat pod hvězdnou 
horskou oblohou
Na horách jste slunci i hvězdám 
blíž. Neztrácejte při vašich túrách 
čas návratem do údolí, ale využijte 
k noclehu jednu z horských bud 
na hřebenech. Hvězdná obloha 
a všudypřítomný klid vám 
budou odměnou.  

Vystoupat od kořenů stromů 
k jejich korunám
Stezka korunami stromů Krkonoše 
v Janských Lázních vám na trase 
dlouhé 1500 metrů ukáže, v čem je 
příroda Krkonoš jedinečná. Pozná-

te zdejší lesy doslova od kořenů až 
po koruny, užijete si adrenalinové 
prvky i mnoho zvídavých otázek. 
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